



Vanda stads bokslut år 2020

VD/337/02.04.03.03/2021

RV/MR/MS/HY-L/EA

Enligt de bokslutsutvärderingar som genomförts av statistikcentralen var räkenskapsperiodens sammantagna resultat för kommunerna och samkommunerna i Fastlandsfinland positivt och uppgick till cirka 1,7 miljarder euro år 2020. Det starka resultatet förklaras av statens coronastöd på ca 3 miljarder euro som riktades till statsandelarna, en höjning av kommunernas fördelningsandel av samfundsskatten samt statsunderstödet till bl.a. kollektivtrafiken och sjukhusdistrikten. Verksamhetsintäkterna minskade med 1,6 procent och verksamhetskostnaderna ökade med 2,0 procent. Den sammantagna ändringen i verksamhetsbidraget var 3,1 procent, och ändringen i årsbidraget uppgick till hela 97,1 procent. I bokslutsutvärderingarna var räkenskapsperiodens resultat negativt i endast 27 kommuner, medan det var negativt i 223 kommuner år 2019.

I kommunerna och samkommunerna gjordes investeringar för 5,7 miljarder euro. Lånestocken för kommunerna och samkommunerna i Fastlandsfinland fortsatte att växa och var i slutet av 2020 runt 23,4 miljarder euro, en ökning på 1,5 miljarder euro det vill säga 7,0 procent jämfört med året innan.

Vanda stads bokslut år 2020

Räkenskapsperiodens resultat för **år 2020** var 55,1 miljoner euro. Räkenskapsperiodens resultat var 117,8 miljoner euro bättre jämfört med året innan. Efter ändringarna i avskrivningsdifferensen och reserver samt fonderingarna var **räkenskapsperiodens överskott 54,6 miljoner euro**.

De externa verksamhetsintäkterna uppgick till 236,9 miljoner euro år 2020. Verksamhetskostnaderna uppgick till 1 463,2 miljoner euro, vilket är en ökning med 55,7 miljoner euro jämfört med året innan. Av de största utgiftsposterna utgjorde personalkostnaderna 529,3 och köpen av tjänster 724,3 miljoner euro. Personalkostnaderna ökade med 20,9 miljoner (+4,1 %) och köpen av tjänster ökade med 24,2 miljoner euro (+3,5 %) jämfört med året innan.

Verksamhetsbidraget uppgick till -1 226,3 miljoner euro år 2020, dvs. det minskade med 49,4 miljoner euro jämfört med året innan.

I skatteinkomster inflöt år 2020 sammanlagt 1 073,0 miljoner medan statsandelarna uppgick till 293,0 miljoner euro. Jämfört med år 2020 ökade skatteinkomsterna med 58,4 och statsandelarna med 108,7 miljoner euro. Kommunernas statsandelar ökades år 2020 med flera statliga beslut genom vilka staten kompenserade kommunerna för de kostnader som orsakats av coronapandemin. Av dessa var Vandas andel 73,8 miljoner euro. Kompensationen för skatteinkomstförluster uppgick till 81,5 miljoner euro.

Stadens årsbidrag år 2020 var 166,8 miljoner euro. Avskrivningarna kunde täckas med årsbidraget till 149 procent, vilket innebar att stadens internt tillförda medel uppvisade ett överskott då de mäts med årsbidraget.

Finansieringskostnaderna minskade ytterligare med anledning av den fortsatt låga räntenivån till 2,0 miljoner euro år 2020, då de var 2,4 miljoner euro året innan. År 2020 bokfördes sammanlagt 111,8 miljoner euro i avskrivningar enligt plan och nedskrivningar, dvs. 3,3 miljoner euro mindre än året innan.



Investeringsutgifterna år 2020 uppgick till 144,9 miljoner euro. Nettominskningen av stadens långfristiga lån var 39,1 och minskningen av kortfristiga lån 9,5 miljoner, vilket ger en nettominskning i lånestocken på 48,6 miljoner euro. Lånestocken ökade i motsvarande mån under år 2019 med 43,2 miljoner euro. Andelen internt tillförda medel för investeringar förbättrades år 2020 till 116,7 procent, då den var endast 31,4 procent året innan.

I balansräkningen utgjordes den största posten inom bestående aktiva av de materiella tillgångarna som uppgick till 1 301,4 miljoner euro i slutet av 2020 (63,4 procent av slutsumman i balansräkningen). Under passiva i balansräkningen var det egna kapitalet 935,9 miljoner och det främmande kapitalet 1 102,7 miljoner euro. Balansräkningens slutsumma var 2 054,1 miljoner euro. År 2020 var soliditeten 46,2 procent. Lånebeståndet per invånare minskade från det föregående året med 264 euro, med andra ord till 3 820 euro per invånare.

År 2020 uppgick räkenskapsperiodens överskott för Mellersta Nylands räddningsväsendes affärsverk till 1,1 miljoner euro efter bokslutsdispositioner.

Räkenskapsperiodens överskott för Affärsverket för mun- och tandhälsa i Vanda uppgick till 0,2 miljoner euro.

Bostadslåne-, fastighets- och byggnadsfondens överskott före fondöverföringar uppgick till 1,4 miljoner euro, underskottet i Utvecklingsfonden för Marja-Vanda och centrumområdena till 0,9 miljoner euro, Skadefondens överskott till 0,2 miljoner och överskottet i Fonden för social kreditgivning till 8 tusen euro.

I **koncernbokslutet** har dotterbolag, samkommuner och intressesammanslutningar samt dotterbolagens och samkommunernas dotter- och intressesammanslutningar sammanställts, dvs. sammanlagt 90 sammanslutningar.

Resultatet för koncernen under räkenskapsperioden 2020 var 136,1 miljoner euro. Efter bokslutsdispositioner, räkenskapsperiodens skatter, kalkylerade skatter och minskningar av minoritetsandelar uppgick räkenskapsperiodens överskott till 100,7 miljoner euro. Koncernens lånestock minskade med 41,3 miljoner euro från året innan, då den var 1 967 miljoner euro i slutet av 2020. Lånestocken per invånare minskade till 8 292 euro, då den år 2019 var 8 591 euro. Koncernens relativa skuldsättningsgrad var 105 procent i slutet av år 2020, vilket innebär att driftsinkomsterna för 2020 inte skulle ha räckt till för att återbetala främmande kapital.

Budgetutfallet 2020

Stadsfullmäktige godkände 11.11.2019 budgeten för 2020 och ekonomiplanen för åren 2020–2023. Den ursprungliga budgeten för 2020 som fullmäktige godkänt slutade på resultatet -22,8 miljoner euro för räkenskapsperioden liksom ett underskott på -19,6 miljoner euro samt en bruttoinvesteringnivå på sammanlagt 150,0 miljoner euro.

Stadsfullmäktige beslutade under år 2020 om ändringar i budgeten för 2020 utgående från verksamhetsområdenas förslag. De största budgetändringarna bestod av en höjning av anslaget för social- och hälsovårdens egen verksamhet med 36,5 miljoner euro, en höjning av anslaget för kollektivtrafik med 14 miljoner euro, en höjning av det reserverade anslaget för arbetsmarknadsstödet kommunandel med 4,1 miljoner euro, samt en höjning av anslaget för fostran och lärande med 3,8 miljoner euro och en höjning av inkomstbudgeten med 2,9 miljoner euro. Ändringarna berodde



huvudsakligen på de förändringar i verksamheten som coronapandemin gav upphov till. Investeringsanslagen höjdes med totalt cirka 2,6 miljoner euro, anslaget för fast egendom höjdes med 5 miljoner euro, men anslaget för byggande sänktes med cirka 2,6 miljoner euro. I anslutning till coronapandemin sänktes dessutom prognosen för kommunens inkomst- och fastighetsskatter och samfundsskattens inkomstprognos höjdes sålunda att skatteinkomsterna minskades med sammanlagt 28,5 miljoner euro. Statsandelsprognosen höjdes med 79,7 miljoner euro huvudsakligen på grund av de stöd som staten beviljade med anledning av coronapandemin. Efter budgetändringarna uppvisade räkenskapsperiodens resultat i budgeten -32,5 miljoner euro och bruttoinvesteringsnivån hamnade på 152,6 miljoner euro.

Bokslutet för år 2020 uppvisar ett resultat på 55,1 miljoner euro samt ett överskott på 54,6 miljoner euro för räkenskapsperioden. Resultatet i bokslutet är 77,9 miljoner euro bättre än den ursprungliga budgeten och 87,6 miljoner euro bättre än den ändrade budgeten.

I den ändrade budgeten 2020 var verksamhetsintäkterna för stadens driftsekonomi 448,2 milj. euro. De förverkligade verksamhetsintäkterna under 2020 uppgick till 453,6 miljoner euro, vilket överskred den ändrade budgeten med 5,4 miljoner euro. Verksamhetsintäkterna utföll till 101 procent jämfört med den ändrade budgeten och de steg med 4,2 procent i relation till bokslutet för år 2019 (inkl. interna poster). Målet för markförsäljningsvinster 30 miljoner euro nåddes då utfallet var 31,3 miljoner euro. Dessutom överskred markanvändningsersättningarna budgeten med 11,5 miljoner euro. Hyresintäkterna underskred budgeten med 4,4 miljoner euro bl.a. på grund av de beviljade hyressänkningarna med anledning av coronapandemin. Försäljningsintäkterna inkluderar 3,6 miljoner euro i s.k. genomfakturerade intäkter från byggtjänster som sålts till Helsingforsregionens miljötjänster (HRM).

Stadens verksamhetskostnader var 1 732,0 miljoner euro i den ändrade budgeten. Utfallet av verksamhetskostnaderna uppgick till 1 679,9 miljoner euro år 2020. Verksamhetskostnaderna underskreds med 52,1 miljoner euro och förverkligades till 97 procent i relation till den ändrade budgeten. Under år 2020 förpliktades verksamhetsområdena till att försöka hitta åtgärder för att begränsa utgifterna för en summa på 1 miljoner euro inom varje verksamhetsområde. Verksamhetskostnaderna för stadsmiljöns verksamhetsområde underskred den ändrade budgeten med 24,9 miljoner euro, verksamhetskostnaderna för verksamhetsområdet för stadens strategi och ledning med 13,7 miljoner euro och verksamhetskostnaderna för verksamhetsområdet för fostran och lärande med 9,9 miljoner euro. Social- och hälsovårdens utgiftsanslag höjdes med 36,5 miljoner euro under året. I anslagsändringarna beaktades de ansevärd utgiftstilläggen i social- och hälsovården som orsakades av coronapandemin. Coronan medförde utgifter också för andra verksamhetsområden, men också inbesparingar t.ex. under den tid då skolorna var stängda. Personalkostnaderna underskred budgeten med cirka 26,4 miljoner euro. Kostnaderna för köp av tjänster underskred budgeten med cirka 12,4 miljoner euro, vilket närmast förklarades av att kostnaderna för kollektivtrafiken var lägre än beräknat. På grund av coronapandemin rasade biljettintäkterna från kollektivtrafiken och HRT förutspådde att Vandas kommunandel växer markant. På hösten höjdes kollektivtrafikens anslag med 14 miljoner euro, en reservering som senare visade sig vara för stor i och med att staten beviljade coronastöd direkt till kollektivtrafiken. Kommunaltrafikens utgifter underskred den ändrade budgeten med 8,5 miljoner euro. Understödskostnaderna underskred den ändrade budgeten med cirka 2,4 miljoner euro. Verksamhetskostnaderna inkluderar 3,6 miljoner euro i s.k. genomfakturerade kostnader från byggtjänster som sålts till Helsingforsregionens miljötjänster (HRM). Verksamhetskostnaderna (inkl. interna poster) ökade med 4,2 procent jämfört med bokslutet 2019.



Skatteinkomsterna underskred den ursprungliga budgeten med 5,0 miljoner euro och överskred den ändrade budgeten med 23,5 miljoner euro. I relation till den ändrade budgeten var den budgeterade kommunalskattens utfall 102,4 procent, utfallet av samfundsskatten 101,9 procent och utfallet av fastighetsskatten 101,0 procent. Skatteinkomsterna ökade med 5,8 procent jämfört med år 2019. Enligt Kommunförbundets prognos för hösten beräknades utfallet av skatteinkomsterna vara betydligt mindre. På hösten 2020 utarbetades en tilläggsbudget där skatteinkomsternas utfallsprognos sänktes med 28,5 miljoner euro. Tillväxten i skatteinkomsterna ökade i årsslutet bland annat på grund av skattekortsreformen år 2019, som gjorde att en del av kommunalskatteredovisningarna kom att skjutas upp till år 2020 samt av att Vandas fördelningsandel växte. Dessutom fick Vanda omkring 16 miljoner euro genom den höjning av utdelningen av samfundsskatten per kommungrupp som staten genomförde som en del av kommunernas coronastöd.

Statsandelarnas utfall i förhållande till den ändrade budgeten var 100,5 procent. Staten ökade statsandelarna märkbart för att stödja de tilläggskostnader och inkomstförluster som coronapandemin orsakat. Vandas andel av ändringarna i statsandelarna uppgick till ca 73,8 miljoner euro. Allt som allt utföll skattefinansieringen totalt (skatter och statsandelar) till 101,8 procent i förhållande till den ändrade budgeten och den ökade med 13,9 procent i relation till bokslutet för år 2019. Via statsandelarna och samfundsskatten fick Vanda omkring 90 miljoner euro i coronastöd av staten under året.

Under 2020 utföll de finansiella intäkterna och kostnaderna till sammanlagt 27,0 miljoner euro, medan de sammantagna finansiella intäkterna och kostnaderna i budgeten hade beräknats till 24,9 miljoner euro. Differensen mellan budgeten och utfallet beror på att räntenivån fortsättningsvis hållits på en låg nivå. Räntekostnaderna för stadens låneportfölj verkställdes på en nivå om 1,9 miljoner euro. Alla stadens sammanräknade räntekostnader underskred budgeten med 1,0 miljoner euro.

Avskrivningar och nedskrivningar gjordes år 2020 för 111,8 miljoner euro vilket var 2,7 procent och 3,1 miljoner euro mindre jämfört med budgeten.

I bokslutet för år 2020 uppgick stadens årsbidrag till 166,8 miljoner euro, räkenskapsperiodens resultat till 55,1 miljoner euro och räkenskapsperiodens överskott till 54,6 miljoner euro. Förutom stadens egna åtgärder för åtstramning av ekonomin förklaras det starka resultatet till stor del av statens ansemliga direkta coronastöd på cirka 90 miljoner euro, vilket höjde stadens statsandelar och samfundsskatteinkomster.

I den ursprungliga budgeten för 2020 var inkomsterna i investeringsdelen (affärsverken och fonderna inkluderade) 5,0 miljoner euro, utgifterna 150,0 miljoner euro och nettot för investeringsdelen 145,0 miljoner euro. Under 2020 beslutade fullmäktige höja anslaget för fast egendom med 5 miljoner euro och anslaget för offentliga anläggningstillgångar med 0,3 miljoner euro. Fullmäktige sänkte anslaget för byggande med 2,6 miljoner euro och anslaget för lös egendom med 0,03 miljoner euro. Efter ändringarna uppgick bruttoinvesteringsutgifterna till 152,6 miljoner euro.

Bruttoinvesteringsutgifterna utföll till totalt 144,9 miljoner euro år 2020. Som en del av stadens åtgärder för åtstramning av ekonomin förpliktade stadsstyrelsen år 2020 en inkludering av Hämeenkyläns koulus bygginvestering i investeringsprogrammet utan någon separat anslagsökning. Investeringsanslagen enligt den ändrade budgeten underskreds för byggandets del med 5,5 miljoner euro. Anslagen underskreds särskilt på grund av en förskjutning av tidtabellen för nybyggnadsprojekt. Investeringsanslagen överskreds för de offentliga anläggningstillgångarnas del med 0,9 miljoner euro. Sparförpliktelsen på 8,0 miljoner euro inom de offentliga anläggningstillgångarna fullföljdes inte.



Anslagen för fast egendom underskreds med 0,5 miljoner euro, anslagen för immateriell egendom med 0,9 miljoner euro, anslagen för lös egendom med 0,9 miljoner euro och anslagen för aktier och andelar med 0,8 miljoner euro jämfört med den ändrade budgeten.

Investeringsinkomsterna utföll med 10,9 miljoner euro, cirka 5,9 miljoner euro över det budgeterade, i synnerhet tack vare aktier och markförsäljning. Investeringsdelens nettoutgift år 2020 uppgick till totalt 134 miljoner euro, vilket underskred den ändrade budgeten med 13,6 miljoner euro.

Trots coronapandemin låg stadens nettoupplåning 2020 på -39 miljoner euro och den långfristiga lånestocken minskade till ca 858 miljoner euro. I den ursprungliga budgeten för år 2020 gjordes reserveringar för en nettoupplåning på 51,6 miljoner euro utgående från budgetens driftsekonomidel och investeringsdel.

Utfallet av de bindande målen 2020

För år 2020 ställde fullmäktige upp sammanlagt 34 bindande mål. Fullmäktige gjorde ändringar (21.9.2020 § 9) i de bindande målen på grund av coronaepidemin.

Sexton av de uppställda målen nåddes fullt ut, tolv nåddes delvis medan sex mål inte nåddes alls.

Ökningen i driftsekonomin utgifter var 4,0 procent från året innan.

Markförsäljningsvinsterna uppgick år 2020 till 31,1 miljoner euro (2019: 16,3 miljoner euro). Inom markanvändningen låg fokus på planläggningen av bostäder i stationsområdena och kollektivtrafikzonen. Det detaljplanerade bostadsvåningsytan (netto) i kollektivtrafikzonen år 2020 uppgick till 82 procent (2019: 94,5 %).

Staden skapade förutsättningar för en högklassig och mångsidig bostadsproduktion. År 2020 färdigställdes totalt 2893 bostäder i Vanda (år 2019: 5014). Bostäderna fördelades enligt följande: 2408 i flervåningshus, 90 i rad- och kedjehus och 395 i småhus.

Åtgärderna från Vandas vägkarta för resurssmårhet pågår. Målet är en klimatneutral stad år 2030. De totala utsläppen i slutet av år 2019 var 982 (1000 t Co2-ekv) och utsläppen per invånare 4,2 (t Co2-ekv), det vill säga båda minskade mer än 7 procent.

En detaljerad planering av spårvägen på olika planeringsnivåer har inletts.

Coronaepidemins negativa effekter på företagen ledde till en kraftig ökning av antalet arbetslösa. I december 2020 var arbetslöshetsgraden i Vanda 15,3 procent (2019: 8,9 %). Antalet arbetslösa ungdomar var i slutet av året 2160 (2019: 1171), antalet långtidsarbetslösa 4115 (2019: 2276).

Arbetet för att ingripa i mobbning och våld och förebygga dessa har fortsatt. Inom verksamhetsområdet för fostran och lärande har bland annat småbarnspedagogikens verksamhetsenheter uppdaterat planen för förebyggande av och ingripande i mobbning och vid behov antecknat åtgärder i barngruppens verksamhetsplaner. Alla skolor har en plan och verksamhetsmodeller för att ingripa i mobbning.

År 2020 omhändertogs 108 barn, vilket är fyra barn fler än år 2019. I förhållande till antalet 0–17-åringar totalt är andelen 0,22 procent dvs. motsvarar läget år 2019.



En allt större andel av de äldre klarar av att bo hemma. Andelen personer som fyllt 75 år och bor i sitt eget hem i Vanda uppgick i slutet av 2020 till 93,4 procent (2019: 93,2 %).

Handlingsprogrammet för positiv särbehandling har fullföljts vad gäller åtgärderna för år 2020.

Antalet studerande inom yrkesutbildningen som avbröt sina studier minskade inte år 2020 enligt målet. Antalet studerande som avbröt sina studier var 651 personer, procentandelen 20,6.

De nya verksamhetsområdena och serviceområdena har inlett sin verksamhet på ett kontrollerat sätt och inom utsatt tidtabell enligt organisationsreformen Det nya Vanda. Riktlinjerna för lokallösningarna i anslutning till reformen har dragits upp och planerna som gäller den nya organstrukturen som införs efter kommunalvalet är klara.

Personalens sjukfrånvaroandel var 4,43 procent år 2020 (2019: 4,35 %).

Stadsstyrelsen 22.3.2021 § 13

Stadsdirektörens förslag:

Stadsstyrelsen beslutar

1. föreslå för stadsfullmäktige att
 - a) det vid Mellersta Nylands räddningsväsendes affärsverk bokförs som minskning av avskrivningsdifferensen de avskrivningar på 314 196,21 euro i bestående aktiva som anskaffats genom investeringsreserver, och att räkenskapsperiodens överskott 1 139 197,10 euro i enlighet med direktionens förslag överförs till affärsverkets överskott från tidigare räkenskapsperioder,
 - b) vid Affärsverket för mun- och tandhälsa överförs räkenskapsperiodens överskott 166 952,47 euro i enlighet med direktionens förslag till underskottet i balansräkningen för det egna kapitalet från tidigare räkenskapsperioder och godkänner den plan för täckandet av räkenskapsperiodens underskott för de tidigare räkenskapsperioderna som behandlats av direktionen,
 - c) överskottet på 1 412 359,07 euro i Bostadslåne-, fastighets- och byggnadsfonden bokförs som en ökning i fonden och sammanförs med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar,
 - d) underskottet på 906 974,46 euro i Utvecklingsfonden för Marja-Vanda och centrumområdena bokförs som en minskning i fonden och sammanförs med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar,
 - e) överskottet på 7 606,19 euro i Fonden för social kreditgivning bokförs som en ökning i fonden och sammanförs med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar,
 - f) överskottet på 244 451,13 euro i Skadefonden bokförs som en ökning i fonden och sammanförs med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar, och
 - g) överskottet för Vanda stads räkenskapsperiod på 54 617 596,52 euro överförs till överskottet från tidigare räkenskapsperioder under eget kapital i balansräkningen och
2. konstatera att eftersom balansräkningen också omfattar överskott som ansamlats från tidigare räkenskapsperioder är det på grundval av räkenskapsperiodens resultat inte nödvändigt med förslag till balansering av ekonomin,
3. befullmäktiga ekonomiservicen till att göra justeringar av teknisk natur i bokslutet, och
4. underteckna bokslutet och lämna det till revisorerna för granskning samt efter granskningen föra bokslutet till stadsfullmäktige för behandling.

Behandling:



I föredragningslistans text och i bilagan har följande uppgifter rättats i enlighet med de justerade uppgifter som ekonomiservicen lämnat in 19.3.2021:

En mening i föredragningslistans text har korrigerats till att lyda enligt följande: "Resultatet för koncernen under räkenskapsperioden 2020 var ~~127,5~~ 136,1 miljoner euro."

En mening i föredragningslistans text har korrigerats till att lyda enligt följande: "Efter bokslutsdispositioner, räkenskapsperiodens skatter, kalkylerade skatter och minskningar av minoritetsandelar uppgick räkenskapsperiodens överskott till ~~97,3~~ 100,7 miljoner euro."

Ändringarna syns under följande punkter i bilagan:

- 1.6.8 Koncernbokslutet och dess nyckeltal (koncernresultaträkning och koncernbalansräkningen)
- 3.4 Vanda stads koncernresultaträkning
- 3.6 Vanda stads koncernbalansräkning
- 4.1.2 Noter som gäller uppgörandet av koncernbokslutet
- 4.3.2 Noter till balansräkningens passiva (not om eget kapital).

Beslut:

Förslaget godkändes med de korrigerade uppgifterna.

Den ansvariga revisorn OFR, CGR Juha Huuskonen från KPMG Oy Ab har till revisionsnämnden avgett rapport om de revisioner som berör 2020 och överlåtit revisionsberättelsen för det aktuella året.

Revisionsnämnden 3.5.2021 § 4

Stadsrevisorers förslag:

Stadsstyrelsen beslutar

- a) anteckna revisionsberättelsen för år 2020 för kännedom,
- b) föra revisionsberättelsen till stadsfullmäktige för kännedom,
- c) föreslå för stadsfullmäktige att 2020 års bokslut godkänns, och
- d) föreslå för stadsfullmäktige att de revisionsskyldiga beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsperioden 1.1–31.12.2020.

Protokollet justeras och godkänns genast vid sammanträdet för denna paragrafs del.

Beslut:

Förslaget godkändes.

Protokollet justerades och godkändes genast vid sammanträdet för denna paragrafs del.

Stadsfullmäktige 10.5.2021 § 9

Stadsstyrelsens beslut:

Stadsfullmäktige beslutar att

- a) vid Mellersta Nylands räddningsväsendes affärsverk bokföra som minskning av avskrivningsdifferensen de avskrivningar på 314 196,21 euro i bestående aktiva som anskaffats genom investeringsreserver, och att överföra räkenskapsperiodens överskott



- 1 139 197,10 euro i enlighet med direktionens förslag till affärsverkets överskott från tidigare räkenskapsperioder,
- b) vid Affärsverket för mun- och tandhälsa överföra räkenskapsperiodens överskott 166 952,47 euro i enlighet med direktionens förslag till underskottet i balansräkningen för det egna kapitalet från tidigare räkenskapsperioder och godkänna den plan för täckandet av räkenskapsperiodens underskott för de tidigare räkenskapsperioderna som behandlats av direktionen,
 - c) bokföra överskottet på 1 412 359,07 euro i Bostadslåne-, fastighets- och byggnadsfonden som en ökning i fonden och sammanföra det med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar,
 - d) bokföra underskottet på 906 974,46 euro i Utvecklingsfonden för Marja-Vanda och centrumområdena som en minskning i fonden och sammanföra det med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar,
 - e) bokföra överskottet på 7 606,19 euro i Fonden för social kreditgivning som en ökning i fonden och sammanföra det med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar,
 - f) bokföra Skadefondens överskott på 244 451,13 euro som en ökning i fonden och sammanföra med stadens bokslut i enlighet med fondens stadgar,
 - g) överföra underskottet för Vanda stads räkenskapsperiod 54 617 596,52 euro till det egna kapitalet och överskottet för de föregående räkenskapsperioderna,
 - h) anteckna revisionsberättelsen för år 2020 för kännedom,
 - i) godkänna 2020 års bokslut, och
 - j) bevilja de revisionsskyldiga ansvarsfrihet för räkenskapsperioden 1.1–31.12.2020.

Beslut:

Förslaget godkändes.

Det antecknades att fullmäktigegrupperna lämnade in följande protokollsuttalande i ärendet:

Genast i början av fullmäktigeperioden ska nya fullmäktige ges en utredning över hur skulden i fråga om vård, utbildning och service kan åtgärdas. I utredningen ska man också inkludera en uppskattning av tilläggsfinansieringen så att åtgärder kan inledas redan hösten 2021.

Bilagor:

- Vanda stads bokslut 2020
- Revisionsberättelsen för år 2020

Anvisningar för sökande av ändring: 1. besvärsanvisning

Närmare information:

Ritva Viljanen, stadsdirektör, [fornamn.efternamn\[at\]vantaa.fi](mailto:fornamn.efternamn[at]vantaa.fi)

Sari Hännikäinen, stadsrevisor, [fornamn.efternamn\[at\]vantaa.fi](mailto:fornamn.efternamn[at]vantaa.fi)